



హైదరాబాద్లోని తెలంగాణ ప్రభుత్వం ద్వారా నిర్వహించిన సమావేశం.

నమస్తే తెలంగాణ నాగర్ కర్నూల్

5 మహబూబ్ నగర్, బుధవారం 3 జనవరి 2024 NAGARKURNOOL

సాయం అందేనా..?

దళితబంధు మొదటి విడుదల వందశాతం గ్రాండింగ్ పూర్తి. రెండో విడుదలలో 3,300 మంది లబ్ధిదారుల ఎంపిక. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నిధులు విడుదల చేయాలని లబ్ధిదారుల డిమాండ్.



దళితబంధుపై

నీలినిడలు!

- పథకానికి చే..యూత దక్కేనా?
- ప్రశ్నార్థకంగా రెండో విడుదల ఎంపిక
- ఉమ్మడి జిల్లాలో దరఖాస్తుల స్వీకరణ
- కోడ్తో ఆగిన రూ.10 లక్షల సాయం
- మండల స్థాయిలో నిలిచిన ప్రక్రియ
- కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వద్ద పెండింగ్
- పథకం గ్రాండింగ్ కోసం దళితుల ఆశ

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దళితబంధు ఇవ్వాలి

తొలివిడుదల దళితబంధుతో రూ.10 లక్షలు వచ్చిన వారు మంచిగా బతుకుతున్నారు. రెండో విడుదలలో అన్ని సర్టిఫికెట్లు ఇచ్చి దరఖాస్తు చేసుకున్నా. ఎన్నికల కోడ్ వచ్చినా ఆపేసినా ప్రభుత్వం ప్రభుత్వం మారినా పథకం ఇవ్వలేదు. జిల్లా అధికారులను అడిగితే మాత్రం తెల్లదు అంటున్నారు. ప్రభుత్వం నుంచి మాకు ఎలాంటి ఇన్స్ట్రక్షన్స్ రాలేదని చెబుతుంటున్నా. రూ.15 లక్షల సాయం దళితబంధులా ఇస్తామని సీఎం రెవంకెర్లెట్టి చెప్పినా. రైతులందరూ పథకం పాత మార్చిదిగినా ఇచ్చారు. ఆ విధంగా దళితబంధును రెండో విడుదల కూడా అమలు చేయాలి. మా దళితులపై ప్రేమను నిరూపించుకోవాలి.

-కొత్త గంగాధర్, నాగర్ కర్నూల్



వనపర్తిలో 2 వేల అర్డీలు పెండింగ్

• మండల స్థాయిలో నిలిచిన దరఖాస్తులు

వనపర్తి, జనవరి 2 (నమస్తే తెలంగాణ) : గంపెడాలతో దరఖాస్తు చేసుకున్నారూ. కానీ కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన దళితబంధుపై నీలినిడలు కమ్యూనున్నాయి. మొత్తం 2 వేల అర్డీలు పెండింగ్ లో ఉన్నాయి. రెండో విడుదల ప్రశ్నార్థకంగా మారింది. వనపర్తి జిల్లాలో మొదటి విడుదలలో 199 యూనిట్లు అమలు కాగా.. అర్జీల వివరాలు ఎక్కడిక్కడే నిలిచిపోయాయి. కొన్ని చోట్ల రెండో విడుదలలోనూ మంజూరు కున్నప్పటికీ కొత్త ప్రభుత్వంలో ఎలాంటి అప్డేట్లు లేవు. అయితే కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలోనే రెండో విడుదలకు దరఖాస్తుల స్వీకరణ ప్రక్రియ ప్రారంభమైందని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. అయితే కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన రెండో విడుదలకు దరఖాస్తులను అందజేసే చెందుతున్నాయి. జిల్లా స్థాయిలో 874 దరఖాస్తులుంటే, ఒక్కో మండల స్థాయిలో కనీసం 150 దరఖాస్తుల వరకు ఉన్నట్లు సమాచారం. ఇలా జిల్లాలోని 14 మండలాలలో కలిపి మొత్తం సుమారు 2 వేల దరఖాస్తుల వరకు రెండో విడుదలలో పెండింగ్ లో ఉన్నట్లు తెలిసింది.

పైలట్ ప్రాజెక్టు చారిత్రాసంకేతం..		కందనూలు జిల్లాలో మొదటి విడుదల	
యూనిట్లు	మొత్తం	నియోజకవర్గం	యూనిట్లు
రవాణా	950	అచ్చంపేట	98
దాఖలాలు	372	కల్వకుర్తి	36
సేవారంగం	157	కొల్లాపూర్	63
వ్యవసాయం	229	నాగర్ కర్నూల్	97
మొత్తం	1,708		

దళితబంధుకు నిధులు కేటాయిండాని

ప్రభుత్వం మారినంత మాత్రాన దళితబంధు పథకం ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ అమలుకాదు. దళితబంధు వస్తు ఏదైనా వ్యాపారం చేసుకుని ప్రశాంతంగా బతుకుతాం అనుకున్నాం. గిన్నెడు డబ్బులు ఇస్తారా..? ఇవ్వారా..? అనే సందేహాలు నెలకొన్నాయి. అధికారులను అడిగినా సమాచారం ఇవ్వడం లేదు. ప్రభుత్వం నిధులు కేటాయింది దళితబంధు పథకాన్ని కొనసాగించాల్సిన అవసరం తెలుసుకున్నాం.

-లక్ష్మణ గౌరిపాటి, వెన్నచేరే, గండిక మండలం

ఉన్నతాధికారుల నుంచి ఆదేశాలు రాలేదు..

దళితబంధు పథకానికి సంబంధించి ఉన్నతాధికారుల ఆదేశాలు మేరకు చర్యలు తీసుకుంటాం. రెండో విడుదలకు సంబంధించి ఉన్నతాధికారుల నుంచి ఎలాంటి ఆదేశాలు రాలేదు. తదుపరి చర్యలు వచ్చిన వెంటనే ఈ ప్రక్రియకు సంబంధించిన అంశాలను పరిశీలిస్తాం.

-అలకలమూరి, అర్జీఫో, మహబూబ్ నగర్



రన్నగోని లిలిచిన మహబూబ్ నగర్ బాలర జట్టు

రసవత్తరంగా..

- ముగిసిన హ్యాండ్ బాల్ రాష్ట్రస్థాయి టోర్నీ
- బాలర విభాగంలో ఆ దిలాబాద్, బాలికల్లో వరంగల్ విజేత
- రన్నగోని లిలిచిన మహబూబ్ నగర్, ఆ దిలాబాద్ జట్టు

మహబూబ్ నగర్ టోన్, జనవరి 2 : జిల్లా కేంద్రంలోని మహబూబ్ నగర్ గ్రామం స్కూల్ లో సూపర్ గేమ్స్ ఫెడరేషన్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహిస్తున్న రాష్ట్రస్థాయి అందం-17 బాల, బాలికల హ్యాండ్ బాల్ టోర్నీ ముగిసింది. మంగళవారం జరిగిన ఫైనల్ మ్యాచ్ లో బాలర విభాగంలో ఆదిలాబాద్ జట్టు మహబూబ్ నగర్పై 20-17 గోల్స్ తేడాతో గెలిచి చాంపియన్ గా నిలిచింది. మహబూబ్ నగర్ రన్నగోని లిలిచింది. బాలికల విభాగంలో వరంగల్ జట్టు మహబూబ్ నగర్పై 19-17 గోల్స్ తేడాతో గెలిచి చాంపియన్ గా నిలిచింది. ఆదిలాబాద్ రన్నగోని లిలిచింది. బాలికల విభాగంలో మహబూబ్ నగర్ జట్టు, బాలర విభాగంలో వరంగల్ జట్టు మహబూబ్ నగర్పై 19-17 గోల్స్ తేడాతో గెలిచి చాంపియన్ గా నిలిచింది. ఆదిలాబాద్ రన్నగోని లిలిచింది. బాలికల విభాగంలో మహబూబ్ నగర్ జట్టు, బాలర విభాగంలో వరంగల్ జట్టు మహబూబ్ నగర్పై 19-17 గోల్స్ తేడాతో గెలిచి చాంపియన్ గా నిలిచింది. ఆదిలాబాద్ రన్నగోని లిలిచింది.

-రాంబాద్, జిల్లా సాంఘిక సంక్షేమ అధికారి, నాగర్ కర్నూల్

దళితబంధు.. సమాజంలో అట్టడుగు వర్గాలైన దళితులకు అర్హత సాయం అందించి భవిష్యత్తులోకి తీసుకొచ్చేందుకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన బృహత్పథకం. ఇందులో ఉమ్మడి మండలాలలో వేలాది మంది దళితులు లబ్ధి పొంది వివిధ రంగాల్లో వ్యాపారాలు ప్రారంభించి ఉపాధి పొందుతుంటుంటున్నారని తెలుసుకుంటున్నాం. అలాంటి పథకం అమలుపై కాంగ్రెస్ న రాష్ట్ర హయాంలో నీలినిడలు కమ్యూనున్నాయి. అర్హత స్థాయిలో నిలిచిన పథకంలో రెండో విడుదల ఎంపిక ప్రశ్నార్థకంగా మారింది. ఇప్పటికే ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా గత ప్రభుత్వం దరఖాస్తుల స్వీకరణ చేసింది. అనిష్టి ఎన్నికల కోడ్తో ప్రక్రియ నిలిచిపోయింది. తర్వాత మారింది రేవంకెర్లెట్టి ప్రభుత్వం విధానాలను మండల స్థాయిలోనే ఆగిపోయింది. అర్హత స్థాయిలో నిలిచిన పథకంలో రెండో విడుదల ఎంపిక ప్రశ్నార్థకంగా మారింది.

-నాగర్ కర్నూల్ /వనపర్తి (నమస్తే తెలంగాణ) / మహబూబ్ నగర్, నారాయణపేట, జనవరి 2

నాగర్ కర్నూల్, జనవరి 2 (నమస్తే తెలంగాణ) : సమాజం అభివృద్ధి చెందాలంటే అట్టడుగున ఉన్న దళితులకు అర్హత కలిగి ఉండే ప్రధానమని నాటి సీఎం కేసీఆర్ ప్రభుత్వం నిర్ణయించి 2021 ఆగస్టు 5న దళితబంధును దళితులకు ప్రారంభించారు. ఈ పథకం ద్వారా ఒక్కో దళితుకు కుటుంబానికి ఎలాంటి బ్యాంక్ లింకేజీ లేకుండా పూర్తిగా వంద శాతం సబ్సిడీతో రూ.10 లక్షల అర్హత సాయం అందించబడింది. దళితులు కొరకున్న యూనిట్లతో ఉపాధి పొందేలా కేసీఆర్ ప్రభుత్వం స్వేచ్ఛ కల్పించింది.

పైలట్ ప్రాజెక్టుగా చారిత్రాసంకేతం

రాష్ట్రంలోని నాలుగు మండలాలలో ఒకటిగా తొలుత నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలోని పాకొండ మండలం ఎంపికైంది. ఈ మండలంలోని 17 వాహుతుల్లో సర్వే చేపట్టిన అధికారులు 1,708 మంది దరఖాస్తులను అర్హతగా గుర్తించారు. ఒక్కో కుటుంబానికి రూ.10 లక్షల సాయం మంజూరు చేశారు. వంద శాతం సబ్సిడీతో దళితుల కోసం పథకాలకు రూ.10 లక్షల సాయం మంజూరు చేశారు. ఈ రూ.10 లక్షల అర్హత కలిగిన వాహుతులను కొనుగోలు చేశారు. అలాగే విదేశీ దళితులను, సెంట్రల్, టెంట్ హౌస్, డిజీ సాంకేతికత పలు వ్యాపారాల్లో దళితులకు స్థిరపథకం. మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేలతో ప్రజాప్రతినిధులు, కలెక్టరాలతో అధికారుల సమన్వయంతో పారదర్శకంగా ఎంపిక చేసిన లబ్ధిదారులకు ఈ రూ.10 లక్షల సాయం మంజూరు చేశారు. ఇలా మండలంలో దాదాపు దళితులందరూ ఈ పథకం ద్వారా వంద శాతం సబ్సిడీ రూ.10 లక్షల సాయం పొందడం గమనార్హం. మండలం

లోని మొత్తం 1,708 యూనిట్లకు గానూ ఇప్పటి వరకు 1,627 మందికి (90 శాతం) రూ.10 లక్షల సాయం మంజూరు చేశారు. మిగిలిన 81 యూనిట్లకు సాయం మంజూరు చేయడానికి 100 మంది చొప్పున లబ్ధిదారులను ఎంపిక చేసి రూ.10 లక్షల సాయం మంజూరు చేశారు. రెండో విడుదలలో 3,300 మంది లబ్ధిదారుల ఎంపిక చేయాలని లబ్ధిదారుల డిమాండ్.

రెండో విడుదలలో 1100 మందికి..

రెండో విడుదలలో భాగంగా ప్రతి నియోజకవర్గంలో 1,100 మంది లబ్ధిదారులకు సాయం అందించేందుకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. దీనికోసం దేశంలో ఇప్పటి వరకు ఏ ప్రభుత్వం చేయలేని విధంగా బడ్జెట్లో నాటి సర్కారు రూ.17 వేల కోట్లను కేటాయించడం విశేషం. దీంతో గత అక్టోబర్లో ప్రతి నియోజకవర్గంలో 1,100 మంది లబ్ధిదారులకు అధికారులు ఎంపిక చేసి ప్రభుత్వానికి నివేదించారు. అంతలోనే ఎన్నికల కోడ్ రావడంతో సాయం మంజూరు కాలేదు. ఆ తర్వాత కాలంలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రావడంతో ఈ పథకం అమలుపై నీలినిడలు కమ్యూనున్నాయి. సాయం చేస్తామని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇప్పటి వరకు దళితులకు అశల పెట్టినా కాలేదు. రైతుభరోసా పథకం ద్వారా ఎకరాకు రూ.15 వేల సాయం అందిస్తామన్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం లిబరల్ వైబ్ లో తాజాగా ఎకరాకు రూ.5 వేల సాయం అందించింది. ఇదే ప్రకారం దళితబంధు పథకానికి కూడా చే..యూత ఇవ్వాలి అని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం లిబరల్ వైబ్ లో తాజాగా ఎకరాకు రూ.5 వేల సాయం అందించింది. ఇదే ప్రకారం దళితబంధు పథకానికి కూడా చే..యూత ఇవ్వాలి అని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం లిబరల్ వైబ్ లో తాజాగా ఎకరాకు రూ.5 వేల సాయం అందించింది. ఇదే ప్రకారం దళితబంధు పథకానికి కూడా చే..యూత ఇవ్వాలి అని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం లిబరల్ వైబ్ లో తాజాగా ఎకరాకు రూ.5 వేల సాయం అందించింది. ఇదే ప్రకారం దళితబంధు పథకానికి కూడా చే..యూత ఇవ్వాలి అని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది.

-కె.వెంకటేశ్వర్లు, పిల్లెచు

ఇంకా గ్రాండింగ్ కాలేదు

దళితబంధు తొలి విడుదలలో జిల్లాలో 301 మందికి, పైలట్ ప్రాజెక్టుగా ఎంపికైన చారిత్రాసంకేతం దాదాపుగా 1,650 మందికి రూ.10 లక్షల సాయం అందించాం. రెండో విడుదలలో ప్రభుత్వం నుంచి ఎలాంటి గ్రాండింగ్ కాలేదు. నియోజకవర్గంలో 1,100 మందిని లబ్ధిదారులుగా ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. గ్రామంలో గతంలో ఉన్న ఎమ్మెల్యేల ద్వారా దళితుల నుంచి దరఖాస్తుల స్వీకరణ జరిగింది. ఎన్నికల కోడ్ రావడం, ప్రభుత్వం మారడంతో పథకం అమలుపై అధికారులకు ఉత్సాహం రాలేదు. తొలివిడుదలలో ఎంపికైన లబ్ధిదారులు వివిధ రకాల యూనిట్లతో ఉపాధి పొందుతున్నారు.

-రాంబాద్, జిల్లా సాంఘిక సంక్షేమ అధికారి, నాగర్ కర్నూల్

కేసీఆర్ దళితులను పట్టించుకున్నారు..

కేసీఆర్ సర్కారు తప్ప గతంలో దళితులను అర్హత కలిగి ఉండే ప్రధానమని నాటి సీఎం కేసీఆర్ ప్రభుత్వం నిర్ణయించి 2021 ఆగస్టు 5న దళితబంధును దళితులకు ప్రారంభించారు. ఈ పథకం ద్వారా ఒక్కో దళితుకు కుటుంబానికి ఎలాంటి బ్యాంక్ లింకేజీ లేకుండా పూర్తిగా వంద శాతం సబ్సిడీతో రూ.10 లక్షల అర్హత సాయం అందించబడింది. దళితులు కొరకున్న యూనిట్లతో ఉపాధి పొందేలా కేసీఆర్ ప్రభుత్వం స్వేచ్ఛ కల్పించింది.

-శివప్రసాద్, రామస్వామిపురి, కొత్తపేట మండలం

దళితబంధును కొనసాగించాలి

ప్రభుత్వాల మారినా సరే దళితులకు అర్హత కలిగి ఉండే ప్రధానమని నాటి సీఎం కేసీఆర్ ప్రభుత్వం నిర్ణయించి 2021 ఆగస్టు 5న దళితబంధును దళితులకు ప్రారంభించారు. ఈ పథకం ద్వారా ఒక్కో దళితుకు కుటుంబానికి ఎలాంటి బ్యాంక్ లింకేజీ లేకుండా పూర్తిగా వంద శాతం సబ్సిడీతో రూ.10 లక్షల అర్హత సాయం అందించబడింది. దళితులు కొరకున్న యూనిట్లతో ఉపాధి పొందేలా కేసీఆర్ ప్రభుత్వం స్వేచ్ఛ కల్పించింది.

-రాములు, ఫాలోగూర్, తిరువనంతకల్, మదనాపూర్ మండలం

దళితబంధు పేదలకు వరం

కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన దళితబంధు ఎంతో మంది పేదలకు వరమైంది. నేను కూడా దరఖాస్తు పెట్టుకుంటే మంజూరుపెట్టాలి జాబితాలో చేర్చిస్తారు. ఇక ఖాతాలో డబ్బులు పడతాయినున్న సమయంలో ఎన్నికల కోడ్ రావడంతో ఆ ప్రక్రియ ఆగిపోయింది. ఎన్నికల ముగిసిన వెంటనే దళితబంధు డబ్బులు మంజూరుకోసం ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన దళితబంధు పథకం ద్వారా ఎకరాకు రూ.5 వేల సాయం అందిస్తామన్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం లిబరల్ వైబ్ లో తాజాగా ఎకరాకు రూ.5 వేల సాయం అందించింది. ఇదే ప్రకారం దళితబంధు పథకానికి కూడా చే..యూత ఇవ్వాలి అని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం లిబరల్ వైబ్ లో తాజాగా ఎకరాకు రూ.5 వేల సాయం అందించింది. ఇదే ప్రకారం దళితబంధు పథకానికి కూడా చే..యూత ఇవ్వాలి అని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది.

-సామమోహన్, బిజినెస్ ప్రొఫెసర్, మదనాపూర్ మండలం



మహబూబ్ నగర్ జిల్లా కేంద్రంలోని బంకుల్లో బారులుదీసిన ప్రజలు, జడ్జర్ సిగ్నల్ గడ్డ వద్ద ఉన్న పెట్రోల్ బంకుల్లో దర్శనమిస్తున్న నోస్టాల్జిక్ డ్రగ్స్

బంకుల్లో బారులు

• పెట్రోల్, డీజిల్ కోసం పోటీపెట్టిన వాహనదారులు

• పలుచోట్ల నోస్టాల్జిక్ బోర్డుల దర్శనం

మహబూబ్ నగర్/జడ్జర్ టోన్/అచ్చంపేట, జనవరి 2 : మోటార్ వాహన సవరణ చట్టం తీసుకురావడాన్ని నిరసిస్తూ జనవరి బ్యాంకర్ల నిర్యాసకులు బుధవారం నుంచి సమ్మె చేపట్టనున్నట్లు తెలుస్తున్నాయి. ఈ సమ్మెలో పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలకు పెట్టిన పొంపులను వాహనదారులు మంగళవారం ఉమ్మడి జిల్లాలోని అయిదు బంకుల వద్ద బారులుదీరారు. పలుచోట్ల నోస్టాల్జిక్ బోర్డుల దర్శనమిచ్చారు. లాల్, డీసీఎం, ఆటోలు, కార్లు, కార్మికుల గంటల తరబడి నిరీక్షించారు. అయితే, సమ్మె విరమించారని, వాహనదారులు అందోషం చెందాల్సిన అవసరం లేదని బంకుల యజమానులు తెలిపారు.